

李波無講過「不情願」 林榮基認靠估

香港文匯報訊(記者 陳庭佳)銅鑼灣書店店長林榮基日前聲稱,書店股東之一的李波向他是「違反自己意願被帶走」,隨即被李波反駁,強調從沒說過類似的話。林榮基昨日改口稱,自己只是從李波的語氣上「聽得出」他是「不情願」被帶走,承認對方沒有講過有關說話。

林榮基昨日先後接受個別香港及外國傳媒訪問。他在接受本地一通訊社訪問時,被問到李波在什麼情況下跟他說「在非自願情況下被帶走」。他聲稱當時有李波夫婦及自己3人,李波在言談間透露有人要他去內地,當被追問到具體情況如何時,他回答:「不太具體,他(李波)大概說過有人跟上去後,其後他說了什麼我不太記得了。」

竟稱「沒直接講」「語氣上聽得出」

記者提到林榮基在記者會上提過,李波是「被人不情願地帶上內地」,林榮基聲稱「好明顯,在語氣上聽得出」,但記者質疑道:「語氣上?他(李波)有沒有直接說過?」他承認:「語氣。沒有直接講。」

林榮基在接受美聯社訪問時聲言,自己年初在寧波期間感到十分沮喪,一度想過用衣服上吊自殺,但因房間狹小,加上被嚴密看管才未能成事。他在某報章訪問中補充稱,「當時好難捱,唔知幾時可以放出去」,但房間樓高20呎,而且花灑柄都是曲的,難以自殺。

對於被在內地的女友指控利用感情、「不是男



林榮基承認李波無講過「不情願」被帶走,一切只是他靠估。美聯社

人」,他回應稱「我梗係男人」,又聲言對女友感愧疚,但現時說什麼也無用,因她聽不到,故「慳返口水」。

李慧琼：無證據顯示「一國兩制」



李慧琼指大眾不宜妄下判斷。陳庭佳 攝

香港文匯報訊(記者 陳庭佳)銅鑼灣書店事件發展至今,出現多種說法。民建聯主席李慧琼昨日形容事情複雜,大眾不宜妄下判斷,認為特區政府應向內地政府了解事件,並披露更多資料釋疑。她強調,至今沒有實質證據顯示事件損害「一國兩制」。

事情複雜 不應妄下判斷

李慧琼昨日認為,整件事相當複雜,大眾不應太快妄下判斷,「有時一些事情也未必是事實,現在有很多人,很多版本,很戲劇性,誰是誰非很難判斷。」她指出,特區政府要協助香港市民,保障香港市民的安全,「任何市民有需要的話,也應盡力提供協助,特區政府應更主動接觸他們(涉事者),而當局也在這樣做,並可透過現有機制向內地政府了解。」

她強調,事情發展至今,沒有實質證據顯示「一國兩制」受到損害,但明白有市民對一些說法有疑慮、擔心,建議特區政府在向內地政府了解後,將更多資料向公眾披露。

黃國健籲政府與內地當局溝通

工聯會立法會議員黃國健則指,如要跟進事件,需要資料佐證並了解事情始末,立法會議員將在星期三的緊急質詢中,追問特區政府掌握多少資料,建議特區政府與內地當局溝通,了解通報機制是否存在問題。

何俊仁拒本報記者採訪

香港文匯報訊(記者 文森)民主黨立法會議員何俊仁陪同銅鑼灣書店店長林榮基開記招「大踢爆」,但連日卻出現不同人的「反踢爆」,直斥林榮基公然說謊,並質疑何俊仁此舉的居心。何俊仁昨日再開記招招待部分媒體,但卻未有回應本報就各種疑點的查詢,拒絕本報採訪。

本報記者得知昨日團體示威時,何俊仁同時在立法會大樓舉行記者會,於是前往其大樓辦公室的樓層,嘗試訪問對方對於市民指控的回應。不過,記者到達樓層後,因立法會大樓的保安措施,未能進入其辦公室範圍,但巧遇民主黨另一立法會議員單仲偕。在記者表明身份及來意後,單仲偕以「沒有邀請採訪」為由,拒絕記者入內,同時代表何俊仁表示,在事件上沒有任何回應。

千人示威批AV仁炒作

指林榮基說謊 講假「經歷」居心叵測



昨日多個團體近千人示威抗議,不滿何俊仁慫恿林榮基,又批評林榮基說謊。

香港文匯報訊(記者 文森)銅鑼灣書店事件近日再被炒作,店長林榮基在民主黨立法會議員何俊仁陪同下,開記招講述自己在事件中的「經歷」,但卻連環被多人指出其說法與事實不符,疑點重重,不少人開始質疑林何二人的居心何在。昨日,多個團體近千人到立法會抗議,當中有參與人士指何俊仁「協助」違反內地法律於內地被捕的林榮基,其實是為了選舉,並批評林榮基說謊。



何俊仁被遊行人士質疑「居心何在」。

昨日下午約3時,大批市民到立法會示威區抗議,當中包括多個團體及同鄉會,拉起橫額及高呼口號,批評「AV仁(何俊仁)無視法制」,又指「AV仁踐踏一國兩制」,及「督促立法會對AV仁行為作出處理」等。眾人不滿何俊仁協助知法犯法的林榮基,又批評林榮基說謊。部分出席市民揮舞國旗及區旗。

抹黑內地政府 圖增「選舉本錢」

「愛港之聲」主席高遠斌昨日亦有參與集會,他指自己在前日發起是次抗議,有賴其他團體積極響應。他表示,昨日參與的團體起碼十多個。警方表示集會高峰期有800人出席。

高遠斌批評何俊仁的舉動是選舉工程,首先抹黑內地政府,令香港市民感到不安,以增加「選舉本

錢」,從而令市民在9月立法會選舉時投票予「反中亂港」者。他指出,林榮基不是在香港被「擄劫」,而是在深圳被執法人員拘捕,因此不構成跨境執法,也談不上破壞「一國兩制」。

高遠斌籲政府拘林交內地

雖然寧波市公安局日前已有民警向香港媒體交代林榮基涉嫌違反了什麼法律,公安機關如何處理,並強調他們是「依法採取強制措施」,但仍被何俊仁和林榮基等人大做文章。

高遠斌認為,林榮基是被何俊仁「脅持」開記者會作故事,豈料說的話都被自己否認。高遠斌要求香港政府拘捕林榮基,再轉交內地執法部門查辦。

除不滿何俊仁在林榮基一事的處理手法外,出席的旅遊界代表林兆麟表示,何俊仁早前在立法會會議中

觀看性感女性相片,有違道德。同一場合的「珍惜群組」召集人李壁而則指,何俊仁有份支持「全民退休保障」,認為政策浪費公帑,亦是自己聲討對方的理由之一。

何不敢現身 抗議信交立會職員

團體代表原先要求何俊仁直接接收抗議信,現場一度有消息指何俊仁會到示威區接信,及後高遠斌公開表示有關講法只屬傳言,何俊仁最後亦未有現身,代表於是將抗議信交予立法會職員,希望信件能轉交何俊仁手中。集會人士及後在下午約5時和平散去。

何俊仁接受電視台訪問時回應稱,常議會告訴公眾,自己協助林榮基是對還是錯,又聲言事件涉及香港人的人身安全及出版自由等重大公眾利益。

內地女友哭訴被利用寄違法書



報稱是林榮基女友的胡姓女子。星島日報 圖片

「韶關圖書館館長」則指,林在韶關期間「食好住好」,質疑其「被限制自由」的說法類倒是非黑白。

林榮基的胡姓「女友」在訪問中表示,自己前年在網上與林相識,一個月後兩人到深圳某酒店開房約會,8個月至9個月後林開始要求她代寄書籍。

她指,林從來沒有提過這是違反內地法律,她最初對代寄書籍生疑,就問林為何不自己郵寄,林就說已經給她代寄費,其他事情就不要再追問。她質疑這是違法的事情,為何林要把她拖下水,而收據上顯示的都是自己的地址,後來公安機關就是按照地址找到她查問。

踢爆林「被迫」簽文件全屬謊言

胡女續說,兩人在去年10月被內地公安機關抓獲,辦案人員告知他們有聘請律師的權利,當時兩人不想讓家人知曉他們的關係,便提出不聘請律師,也不告知家人。

她批評林榮基日前稱自己「被迫」簽署答允「放棄通知家人」及「不聘請律師」,全屬謊言。

她又指,自己不欲讓親友知道此事,但林榮基卻把兩人關係暴露出來,感覺林非常自私,只為自己過得好,只為自己爬得更高,不考慮別人死活。

她說,如果有機會能再見到林,很想問他為什麼要這樣對她,用花言巧語讓女友幫他賺錢,做違法的事情,只顧自己的政治利益,「他不像個男人,更不像個香港男人。」

陳偉清批「被監視限制自由」非事實

曾經接觸林榮基的「韶關圖書館館長」陳偉清昨日接受報章訪問時表示,林在4月至本月在韶關圖書館工作,並憶述林在清明節前後來到圖書館,「當時以為他是孤身隻影在他鄉漂泊,可憐他年紀大又沒工作,就好心收留了他,讓他在圖書館裡幫忙管理圖書。」他指,在這段時間裡,林榮基的狀態一直很好,人胖了很多,很喜歡韶關,還想在這裡買房長期居住,又拿出與林在旅遊時拍的照片。

對於林榮基聲稱在韶關期間「被監視居住、限制自由」,陳偉清批評林的說法是「類倒是非黑白、公然說謊」,與事實不符,直言要跟林「當面對質」。

宋哲勉大律師公會：護法治增交流

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)外交部駐港特派員宋哲,於6月15日在特派員公署與香港大律師公會座談交流。宋哲鼓勵公會堅定維護香港社會法治根基,加強與內地同行的交流合作,為特區長期繁榮穩定作出更多貢獻。

大律師公會主席、資深大律師譚允芝等公會代表參加了是次座談交流。宋哲簡要介紹了當前國家總體發展和外交工作情況,並就香港未來發展與來賓交換了意見。

李卓人「唔識」鄭松泰被反咬21年「無成績」

香港文匯報訊(記者 甘瑜)立法會選舉趨近,傳統反對派和激進「本土派」為爭奪「選民市場」,互踩對方的情況越來越多。工黨立法會議員李卓人日前與「熱血公民」成員鄭松泰一同上電視節目,互相指責對方不是。李卓人直言自己「唔識得」鄭松泰,又指對方只會搞分裂,無建設;鄭松泰則批評對方不了解年輕人想法,直斥他任立法會議員21年也沒有什麼成績,「『泛民』根本不配談民主。」

李卓人和鄭松泰日前在節目上,原本各自陳述理念氣氛尚可,但二人一對話就唇槍舌劍,互不相讓。首先開腔的李卓人劈頭就說自己「唔識得」鄭松泰,「你叫我問他(鄭松泰)問題,我真的沒有東西問,我只知道他最近搞比卡超(『熱狗』)早前就比卡超譯名問題發起遊行,我都不知道他做了什麼。」

鄭松泰立即反擊,指出李卓人「老屈」,自己並無負責比卡超一事,又說問題不是李私人認不認識自己,而是李根本不了解年輕人。他稱,年輕人追求「獨立建國」、「中港區隔」,而非李所謂的「建設民主中國」,批評他與建制派無異。他又說,李卓人做了21年立法會議員,「爭取咗廿幾年做咗咗咗?」其後更指出李卓人將「全民退保」視為勞工政策,而非人口政策,根本是「連政策歸類都歸錯」。

李斥鄭只懂「搞分裂」

李卓人也不甘示弱,斥鄭松泰之流只懂「搞分裂」,一句說要「獨立建國」,其他議題就「乜都唔使搞」。雙方在節目上互數不是,到節目結束還是在爭拗不休。